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Exercice 13. (Taylor-Lagrange, Approzimation numérigue). On définit, pour tout n > 0 et z > 0, Sy (z) =
2 T3
14z +Z 4. 2

n! -’

1) Montrer que, pour tout n > 0 et z > 0,

Tn+1
Sn(z) < ¥ < Sp(x) + ———€*.
2) En déduire que pour tout z > 0 la suite (Sp(x))n converge vers e”.

3) Montrer que e < 4. [Indication : on pourra prendre x =1 et n = 1.]

4) Déterminer n tel que Sy (1) soit une approximation a 1073 pres de e. Calculer Sp(1) pour cette valeur
de n.

5) Utiliser la méme idée pour obtenir une approximation a 1072 pres de sin(1).
6) De méme, trouver une valeur approchée a 10~° pres de cos(3/2).

7) De méme, trouver une valeur approchée a 1072 preés de In(3/2).



— DULULIULL L apiuc

2) Conséquence immeédiate de la question précédente.

3) Il suffit d’encadrer le reste dans la formule de Taylor-Lagrange .

4) Conséquence du théoreme des gendarmes.

5) el 18 -f 61/2 entraine e < 4.

6) n =6 (car 4/5040 < 10~3) donne [2,718 28 x]e =~ 1957/720[~ 2,718 05].

7) n =7 (car 7! = 5040 > 103) donne [0,84147 =|sin(1) ~ 101/120[~ 0,841 66].

8) n =12 (car (3/2)12/12! < 3-10~7) donne [0,070 737 2 =] cos(3/2) = 3245071/45 875 200[= 0,070 736 93].

9) En développant In en 1, on prend n = 4 (car 1/(5 - 2°) < 1072) donne [0,4054 =] In(3/2) =~ 77/192[~
0,401 0].




